



15日，在板门店朝方一侧的“统一阁”，韩方代表团（右）与朝方代表团在工作会谈前握手致意。

从“和平之家”到“统一阁” 韩朝板门店第二次会谈主打冬奥会事宜

**牡丹峰乐团团长与会
朝方派140人艺术团赴韩**

15日，韩朝在板门店朝方一侧的“统一阁”举行工作会谈，讨论朝鲜艺术团赴韩国参加平昌冬奥会事宜，涉及艺术团人员组成、演出场所以及日程等内容。韩媒称，双方见面后，先以逐渐转暖的天气打开话题，表达了对会谈成功的期待。

韩联社15日报道，根据韩国统一部公布的视频，当天朝方首席代表、朝鲜文化省艺术公演运营局局长权赫奉，在“统一阁”与韩方代表团成员握手示意。韩方人员表示，“感谢您的欢迎。”

当权赫奉进入会谈场所后，他首先与韩方首席代表、韩国文化体育观光部文化艺术政策室室长李宇盛握手致意。权赫奉首先说，“虽然大寒（1月20日）临近，但现在天气很暖和。看来今年的春天来得快。我们的艺术团去南边（参奥）的时候，正好赶上立春后春意融融的好季节。”李宇盛回答道，“期待今天的会谈取得不错的成果。”他还表示，“天气似乎也在帮忙。”

韩联社分析称，这次会谈确定朝鲜牡丹峰乐团访韩参加冬奥会的可能性较大。因为当天朝方代表团中包含牡丹峰乐团团长玄松月，以及被认为是牡丹峰乐团创作室副室长的安正浩。玄松月是声乐歌唱家，去年10月在朝鲜劳动党中央委员会第七届二次全会上当选中央候补委员。

韩联社报道，韩朝15日工作会谈后发表的联合新闻稿显示，平昌冬奥会期间，朝鲜将派140人组成的艺术团赴韩，在首尔和江陵两地进行演出。双方就朝鲜艺术团演出场地、舞台条件、所需设施、器材安装等问题达成一致。

韩朝关系自步入2018年以来持续升温。继板门店韩方一侧“和平之家”会谈后，韩朝双方再次在板门店朝方一侧的“统一阁”会谈，继续商讨朝方赴韩参奥事宜。

由于此次会谈有朝鲜牡丹峰乐团代表参加，所以外界猜测平昌冬奥会上可能会看到朝鲜版“少女时代”的身影，为这支神秘的女子乐团第一次登陆国际舞台造就机会。此外，也有消息称，韩朝正策划组建女子冰球联队——这也将成为奥运会历史上韩朝首次以联队方式参赛。



15日韩朝工作会谈朝方代表团成员、牡丹峰乐团团长玄松月



朝鲜牡丹峰乐团演出的资料片。

**金正恩亲自倡议组建
被称朝鲜“少女时代”**

牡丹峰乐团是在朝鲜最高领导人金正恩的亲自倡议下，于2012年7月创建的新型轻音乐团。朝媒称，国宝级艺术团体牡丹峰乐团是朝鲜人民的巨大骄傲和自豪。

牡丹峰乐团延续自普天堡电子乐团，后者是金正恩生母、金正日第三任夫人高英姬生前组织成立的，高英姬曾掌管选拔团员、安排演出节目、制定团员服装等一切事务。在成立初期，乐团主要在金正日主持的非公开宴会或海外同胞参加的活动上演唱外国歌曲或表演舞蹈，自上世纪90年代以来为普通民众表演，广受青睐。

牡丹峰乐团的演员不少毕业于平壤金元均音乐大学，该校在朝鲜闻名遐迩，被誉为“朝鲜艺术家的摇篮”。日本《产经新闻》2012年的报道称，牡丹峰乐团共有18名成员，包括7名主唱，11名负责吉他、架子鼓和钢琴等乐器的乐手。报道称，该乐团在朝鲜演出时的效果丝毫不亚于韩国“少女时代”以及日本AKB等美少女团体，牡丹峰乐团也因此被称为朝鲜的“少女时代”。

牡丹峰乐团经常在朝鲜的重大节日或外交场合出现。2012年10月10日，朝鲜劳动党建党日当天，牡丹峰乐团在平壤体育馆举行的公演共吸引了上万名观众。朝中社2015年10月19日的照片显示，牡丹峰乐团与功勋国家合唱团为庆祝朝鲜劳动党成立70周年举行了历时1个半小时的演出。此外，2015年9月，在朝鲜和古巴建交55周年之际，金正恩和来访的古巴代表团观看的演出中，牡丹峰乐团也上场表演。

**韩朝或组女子冰球联队
双方17日副部长级会谈**

韩联社15日报道，在韩朝双方当天的会谈中，朝鲜提议17日在板门店韩方一侧进行副部长级工作会谈讨论参奥一事，韩方拟接受提议。报道援引韩国统一部的消息源称，朝方届时将派出由朝鲜祖国和平统一委员会书记局副局长田钟秀领衔的三人代表团，与韩方进行会谈。

据美国有线电视新闻网15日消息，韩朝在15日的会谈中就首次在奥运会上组建女子冰球联队深入磋商。得益于冰球项目的特点，朝鲜将向韩国派出15名至16名选手参加联合训练，并从中挑选出6人组成最后的联队。

韩媒对2月14日朝韩女子冰球联队在“主场”对阵日本队的最后一场小组赛尤为关注。韩国《韩民族日报》报道，这场比赛中，此前确认出席冬奥会的朝鲜啦啦队将与韩方啦啦队一起为运动员加油。报道称，“这场比赛将无关胜败，而是会向韩朝国民传递出一份强烈的信号。”

不过，对于部分媒体称韩朝还计划组建花样滑冰、雪车等其他项目联队，韩国文化体育观光部相关人士15日表示，除女子冰球外，无组建设其他项目韩朝联队的计划。即使组建韩朝女子冰球联队，也将尽可能避免给韩国冰球队带去不利影响。

为此，韩方将向国际奥委会和国际冰球联合会寻求协助，争取进一步增加参赛名额。国际奥委会将于20日在瑞士洛桑举行会议，讨论赋予朝鲜特别参赛权、开闭幕式韩朝共同入场、使用“统一旗”等问题。届时，朝鲜代表团的规模和韩朝是否组建联队也将得出结论。

（宗禾）

朴槿惠案突现李明博亲信身影 李明博执政时期三位秘书遭检方彻夜盘问

据新华社1月15日电 韩国检方14日说，在对韩国情报机构前总统朴槿惠“进贡”案调查期间，发现另一前总统李明博的亲信也牵涉其中。检方对李明博的3名亲信进行了彻夜盘问，其中两人据信已承认部分指控。

李明博执政时期担任青瓦台高级秘书的金白俊（音译）13日晚前往首尔中央地方检察厅

接受调查。经过长达11小时的盘问后，金白俊14日早晨才得以离开。现年78岁的金白俊与李明博关系亲近，被称为其“大管家”。

检方怀疑，金白俊于2008年至2012年担任青瓦台高级秘书期间，从国家情报院两名时任院长手中非法收受4亿韩元（约合244万元人民币）资金。检方在问询中重点关注金白俊为何收钱、

用于何处以及李明博是否知情。

按检方说法，金白俊伙同李明博的另外两名前秘书共计从国家情报院收受约5亿韩元（约合305万元人民币）。检方已于12日搜查了这三人的住所。检方说，金白俊坚称清白，拒绝承认一切指控。韩国一些媒体报道，另外两名前秘书也接受了彻夜盘问，已经承认部分指控。

李明博近来官司缠身。韩国检方11日说，针对李明博涉嫌私设秘密基金案，专案组已对涉事公司和相关嫌疑入住所展开搜查。该案中，李明博被控贪污、逃税、藏匿犯罪所得及玩忽职守。

涉事公司名为DAS，主要经营汽车零部件，最大股东是李明博的长兄李相恩。检方怀疑，这家公司假借他人名义，设立总额

达120亿韩元（约合7304万元人民币）的秘密基金，以达到挪用公款和逃税目的。而李明博被指是这家公司背后的真正老板。

另外，检方还对李明博涉嫌滥用职权帮助另一兄长李相得追回投资资金案展开调查。韩国媒体认为，由于该案与震惊韩国的“BBK股价操纵案”存在关联，检方很可能重查那起案件。